Republic of the Philippines

Department of Education

REGION IV-A CALABARZON
DIVISION OF BATANGAS
LUCSUHIN NATIONAL HIGH SCHOOL
CALATAGAN, BATANGAS

Reference: DepEd Order No. 42 s. 2016-

DAILY SCHOOL | LUCSUHIN NATIONAL HIGH SCHOOL GRADE LEVEL| Grade 9
LESSON TEACHER [ Ms. Jireh D. Bugagao LEARNING AREA| ESP
LOG TEACHING DATES | Linggo 8: Enero 15-19, 2024 QUARTER| IKALAWA
TIME MONDAY TUESDAY WEDNESDAY THURSDAY FRIDAY
7:00 - 8:00 Checking of Output Bonifacio Burgos Checking of Output Checking of Output
8:00-9:00 Checking of Output Burgos Checking of Output Checking of Output Zamora
9:20 — 10:20 Checking of Output Checking of Output Checking of Output Checking of Output Checking of Qutput
10:20 — 11:20 Checking of Output Checking of Output Luna Bonifacio Checking of Output
12:00- 1:00 Luna Zamora Checking of Output Checking of Output Checking of Output
(ARAW) UNANG ARAW IKALAWANG ARAW
ORAS at KLASE
I. MGA LAYUNIN 1. Nasusuri kung ang isang gawain ay nagpapakita ng wastong pakikilahok at 1. Napahahalagahan ang mga gawaing naisakatuparan.

bolunterismo.

3. Nakapaglalahad ng mga hakbanging kailangan para sa pakikilahok at
bolunterismo.

2. Nalalaman na ang bolunterismo ay nagdudulot ng tiwala sa pagitan ng

2. Nagpapamalas ng malasakit, pagdamay, pagtulong at pagmamahal sa kapwa. Joawat mamamayan.

3. Napahahalagahan na ang boluntersimo ay paraan ng paglilingkod sa
kapwa at Diyos.

A. Pamantayang Pangnilalaman

Naipamamalas ng mag-aaral ang pagunawa sa paggawa bilang tagapagtaguyod ng dignidad ng tao at paglilingkod.

B. Pamantayan sa Pagganap

Nakabubuo ang magaaral ng paglalahat tungkol sa kabutihang naidudulot ng paggawa sa sarili, kapwa/pamilya, at lipunan gamit ang panayam sa mga
manggagawang kumakatawan sa taong Nangangailangan (marginalized) na nasa iba't ibang kurso o trabahong teknikalbokasyonal
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C. Mga Kasanayan sa Pagkatuto

Napatutunayan na: (a) ang pakikilahok at bolunterismo ng bawat mamamayan sa mga gawaing pampamayanan, panlipunan/ pambansa, batay sa kanyang

(MELC) talento, kakayahan at papel sa lipunan, ay makatutulong sa pagkamit ng kabutihang panlahat at (b) bilang obligasyong likas sa dignidad ng tao, ang
Isulat ang code ng bawat pbakikilahok ay nakakamit sa pagtulong o paggawa sa mga aspekto kung saan mayroon siyang personal na pananagutan. EsP9TT-Ih-8.
kasanayan Nakalalahok sa isang proyekto o gawain sa barangay o mga sektor na may partikular na pangangailangan. EsP9TT-Ilh-8.4
IIl. NILALAMAN Pakikilahok at Bolunterismo Pakikilahok at Bolunterismo

lll. KAGAMITANG PAMPANTURO

A. Sanggunian

1. Mga Pahina sa Gabay ng Guro

2. Mga Pahina sa Kagamitang
Pang Mag-aaral

Edukasyon sa Pagpapakatao Mga Modyul ng Mag-aaral 9, pahina

Edukasyon sa Pagpapakatao Mga Modyul ng Mag-aaral 9, pahina

3. Mga Pahina sa Textbook

4. Karagdagang Kagamitan
mula sa portal ng Learning
Resources (URL)

B. Iba pang Kagamitang Panturo

IV. PAMAMARAAN

A. Balik-Aral sa nakaraang aralin
at/o pagsisimula sa bagong
aralin

Pagwawasto sa Pagtataya ng nakaraang aralin para mabalikan ang nasabing
aralin.

nakaraang Gawain.

Presentasyong Certificate of Recognition para sa mga nakilahok sa
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B. Paglalahad ng Layunin ng
Aralin

(Gamit ang objective board, babasahin ng mag-aarl ang mga layunin.
Ipaliwanag ang larawan.

Eamit ang objective board, babasahin ng mag-aarl ang mga layunin.

agbigay ng halimbawa ng kilos na nagsasaad ng: “Kapwa ko, Mahal Ko”

C. Pag-uugnay ng Halimbawa sa
Aralin

1. Sino-sino ang mga tauhan?

. Ano ang kanilang pinag-uusapan?

3. Kung ikaw ang isa sa kanila, ganoon din ba ang iyong gagawin? Bakit?
. Bakit mahalaga sa bata ang kanyang ginagawa?

Ipanood ang bahagi ng pelikulang Up. Sagutan ang sumusunod na katanungan.

Sabihin kung naranasan mo o hindi ang sumusunod na pangyayari.
Sagutan ang sumusunod na katanungan. Magbahagi.
ga Pangyayari

. Walang mahingahan ng sama ng loob

. Walang pambili ng mga kailangan sa paaralan

. May malubhang sakit ang isa sa pamilya

. Walang makain

. Walang maituring na tapat na kaibigan

. Hirap na hirap ang pamilya

ga katanungan

1. Ano ang iyong nadama noong maranasan mo ito?
P. Paano mo ito nalampasan?

D. Pagtalakay ng bagong
konsepto at paglalahad ng
bagong kasanayan #1

Talakayan Ukol sa Pakikilahok at mga Antas ng Pakikilahok

Talakayan ukol sa Bolunterismo at Mga Hamon dito
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Pagtalakay ng bagong
konsepto at paglalahad ng
bagong kasanayan #2.

Paglinang sa Kabihasaan
(Tungo sa formative
assessment #3)

. Paglalapat ng aralin sa
Pang-araw-araw na buhay

Pangkatin ang klase sa anim. Gumawa ng community service sa paaralan sa
pamamagitan ng pamumulot ng kalat sa paligid. Kumuha ng larawan para may
Jlalakip sa notebook.

(Gumawa ng plano ng mga gawaing makatutulong sa inyong pamayanan.
Punan ang tsart .

Paglalagom ng Aralin

Ang pagkilos ng bukal sa loob at kusa ay isang marangal na gawain. Ito ay
hag-uugat sa kabutihang-loob ng isang tao. Walang sinuman ang nag-utos sa
kanya o nakiusap upang ito ay kanyang gawin. Ang tawag sa ganito ay
bolunterismo. Kapag may hinihintay na kapalit ang isang pagkilos o dili kaya ay
hapilitan lamang ang gagawa, ito ay hindi maituturing na bolunterismo. Oo,
nakilahok nga pero wala naman ang puso sa gawain, hindi rin magiging ganap

ang kasiyahan. Mahalaga na ilagay natin sa ating pagkilos ang puso sa gawain.

Ang pagsasagawa ng isang proyekto o boluntaryong pagkilos ay hindi

ganoon lang kadali. Nangangailangan ito ng masusing pagplaplano upang

mabigyan ng sapat na pansin ang mga kakailanganin lalong-lalo na ang

3Ts (Time, Talent, Treasure). Kailangan ding isaalang-alang ang mga
ayuning nais maabot. Hindi sapat na matukoy lamang ang mga

benepisyong dulot nito. Bagkus ay mabigyang-pansin din ang
angangailangan nq iba.

Pagtataya ng Aralin

(Gumawa ng Certificate of Recognition para sa bolunterismo at partisipasyong
yong nagawa. Palagdaan sa guro. Idikit ito sa iyong notebook.

Tukuyin kung anong antas ng pakikilahok ang ipinakikita sa sumusunod.

Punan ang nawawalang salita upang mabuo ang konseptong

pinahahayag ng pangungusap.
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Karagdagang Gawain para sa
Takdang Aralin at
Remediation

V. Mg_]a Tala

VI. Pagninilay

A

Bilang ng mag-aaral na
nakakuha ng 80% sa
formative na pagtataya.

Bilang ng mag-aaral na
nangangailangan ng iba
pang gawain para sa
remediation.

Talaan ng mabuting
naitulong ng ginawang
remediation. Bilang ng
mag-aaral na nakaunawa
sa aralin.
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D. Bilang ng mga mag-aaral
na nagpatuloy sa
remediation.

E. Talaan ng mga Istratehiya
na nakatulong ng lubos sa
pagtuturo. Karagdagang
tala kung paano ito
nakatulong.

F. Talaan ng mga suliraning
naranasan na
nasolusyunan sa tulong
ng punongguro at
superbisor.

G. Tala ng kagamitang
panturo na naidibuho ang
nais ibahagi sa kapwa
quro.

Inihanda:

JIREH D. BUGAGAO
Guro |
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Sinuri:

JUANITO P. HOMBREBUENO
Dalubguro |, EsP
Binigyang pansin:

ELENOR A. PANTOJA
Ulongguro I, EsP
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